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GEOMETRI SORU BANKASI

Degerli Arkadaslar,

Yillardir iyi bir gelecek hayaliyle egitim ve égrenim gérdyorsunuz.
Dersler, kitaplar ve sinaviardan kendinizi yorgun hissettiginiz

zamanlar oldu.

UNIVERSITELI olmanin esigine geldiginiz bu dénemde onlarca
ders kaynagi igerisinden size hitap edebilecek, egitiminize katkida
bulunacak, kolay ve kalici 6grenmenizi saglayacak “dogru” kitaplara

ihtiyac duydunuz.

Iste biz, Yayin Kurulu olarak ihtiyacinizi karsilamak icin kollar sivadik
ve gireceginiz tum sinavlarda basarili olmanizi kolaylastiracak,

sizlere 6gretmen olabilecek “ADIM Soru Bankasi Serisi’'ni hazirladik.
Kitaptaki sorularin video g¢ézimleriyle tam bir 6grenme saglamaniza

katkida bulunmak istedik.

Hepinize hayat boyu basarilar dileriz.
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~ U&ZMAN

Calisma suresini verimli bir sekilde gecirmek ve bilginin daha uzun sure hafizada yer al-
masini saglamak icin birkac¢ oneri;

IZLE; calisilan konunun kisa bir zaman diliminde fotografik hafizaya kaydedilmesidir. Birkac
dakikalik goz atma eylemi ile genel bir fikir edinilir konu hakkinda. Koyu yazilan, alti ¢izili, re-
sim altlari kisaca goézden gecirilir.

SOR; calisilan konu ile ilgili 6greneceginiz ana hatlar ve hedeflerin ne oldugunun belirlenme-
sidir. Konu bitiminde kazanimlarim neler olacak sorusuyla bu surecte hareket edeceksiniz.
Bu sekilde merak duygusunu da on plana ¢ikarmis olursunuz ki 6grenme surecinde merak
onemli bir faktordur.

OKU; 6nceki adimlarda cikardiginiz sorulara cevap arayarak okumaya devam edin. Onemli
noktalari not alarak, isaretler koyarak calismaya devam edin. Ana fikirler, hatirlatmalar sizin
icin onemli noktalardir.

ANLAT,; bitirdiyseniz konuyu kitabi kapatin. Aldiginiz notlar isiginda konuyu anlatin. Bu anla-
timda; anahtar kelime ve kavramlarla birlikte ana fikri mutlaka soylemelisiniz. Anlatimi konu-
yu genel olarak anlatacak sureye yaymaya calisin.

TEKRARLA; bu seferde not ve calisma kagitlarinizi kaldirarak anlatmaya calisin. Hatirladigi-
niz kadarini anlatirsiniz, anlatimda eksik kalan kisimlar varsa onlara tekrar bakin.




DESTEGI

Merhaba sevgili arkadaslar
Bu unite konulari, U¢ggenin ozellikleri, aci - kenar bagintilari, aciortay, kenarortay, eslik -
benzerlik — alan iliskisinden olusmaktadir.

Oncelikle sunu belirteyim; soru cézUmunde ilk olarak tcgen esitsizligini uygula ve bunu
uygularken de buyuk acinin karsisinda uzun kenar, kucuk acinin karsisinda ise kisa kenar ol-
dugunu unutma. Tabii sana cok buyuk kolaylik sadlayacak acilarina gore ozel ucgenlere de
dedinmek lazim. 30°-60°-90° ve 45°-45°-90° kenar uzunluklarinin oranlari, 15°-75°-90° Uc¢-
geninde hipotenusin uzunlugunun yuksekligin dort kati olmasi, 30°-45°-60° acilarinin ol-
dugu ucgenlerde bu acilari gorecek sekilde dikme indirmenin ve acilari 150°-135°-120° olan
ucgenlerde yuksekligin disarida olmasi 6zel U¢cgenlerin baslica ozellikleri diyebiliriz. Karsilikl
iki acidan biri digerinin iki katiysa ikizkenar kenar olusturup sorulari cozmeyi unutma. Sana
soyleyebilecegim bir diger kolaylik da eskenar u¢cgenin bir kosesinden cizilen yardimci ele-
manlar, aciortay kenarortay ve yuksekligin esit oldugu ve eskenar u¢cgenin bir kosesinden
yUkseklik indirildiginde 30°-60°-90° ticgeninin dzelliklerinin kullaniimasi gerektigidir. Ucgen-
de alan konusu inceleyecek olursak, bu sorulari ¢cozerken alan oranlamasi yapabilmek icin
ucgenlerin tepe noktalarinin ayni olmasina dikkat etmelisin. Benzer iki u¢cgenin alanlari orani
benzerlik oraninin karesidir. Bu kural, bu Unite ¢cok kullanman gereken kurallardan biridir.

Acilortay sorularinda dikkat etmen gereken husus, Uc¢ i¢ aclortayin birlestigi noktanin ic
teget cemberinin merkezi, iki dis ve bir i¢c aciortayin birlestigi noktanin dis teget cemberin
merkezi oldugu bilgisidir. Kenarortay konusunda onemli 6zellik ise adirlik merkezinin kena-
rortay Uzerinde bire iki oran yapmasidir.

Ucgenin kenarlarinda oranlamalar varsa ya da Ucgenin tabanina paralel cizilmisse ben-
zerlik uygulamalisin. Son olarak da es ucgenlerin ayni U¢genler oldugunu soylemek istiyo-
rum.




Adim-01

Aci ve Aci Cesitleri

Test 0] -'.

D

7x

B

Yukaridaki verilere gore, x kagtir?

A

A) 15 B) 18 C) 20
t d
E c !
F B
: d,

Yukaridaki verilere gore, x kagtir?

A) 24

B) 36

C) 48

c

[BA // [CD
m(ABC) = 5x
m(B/C\D) =7x

d, / d,

A B CD

dogrusal
AN

m(DCE) = 3x
Py

m(ABF) = 2x

D) 60

E) 30

E) 70

Yukaridaki verilere gore, ABD ve DBC agilarinin agiortayla-
ri arasindaki aginin olglsu kag derecedir?

A) 45

B) 50

C) 55

D) 60

E) 65

[CD /I [EF /] [BA

[BE] aclortay

m(BCD) = 124°
P

m(BEF) = a

B A

Yukaridaki verilere gore, m(B/E\F) = a ka¢ derecedir?

A) 130 B) 135 C) 145 D) 152 E) 160

5. B A [BA/ [DE
N
120° m(ABC) =120°
A~
m(CDE) = 40°

T

c{)a m(BCD) = o

40°
E D

Yukaridaki verilere gore, m(B/C\D) = a kag derecedir?

A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120

6. Olgiileri farki 20° olan biitiinler iki agidan kiigiik olaninin
olcusu kag derecedir?

A) 60 B) 70 Q)75 D) 80 E) 85

Geometri Soru Bankasi



Aci ve Aci Cesitleri [ Test [o}l

7. [BA // [DE 10. A B [AB // [CD
N N
m(CDE) = 125° m(BAE) = 48°
AN AN
m(ABC) = 135° m(AEC) = 54°
7 N
m(BCD) = a m(ECD) = a
Py
Yukaridaki verilere gére, m(BCD) = o kag¢ derecedir?
A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
AN
Yukaridaki verilere gére, m(ECD) = a ka¢ derecedir?
A) 96 B) 102 C) 108 D) 112 E) 116
8. 4 d/I[DE/I[FG 11. F G [DE // [GH
7
m(BDE) = 130° A E 63° [GF // [BC
N 54° A~
m(ACB) = 60° m(ADE) = 54°
AN H A °
m(AFG) = a D m(FGH) = 63
B ¢
Py
P Yukaridaki verilere gore, m(ABC) ka¢ derecedir?
Yukaridaki verilere gére, m(AFG) = o kag derecedir?
A) 96 B) 102 C) 108 D) 117 E) 121
A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140
9. _A B [BA // [EF 12. A B [BA // [DE
20° A~
m(ABC) = 20° [BF // [CD]
c 350 En S,
m(BCD) = 35 F c [BF aciortay
D -~ 110° =
o m(DEF) = 45° m(BCD) = 110°
Py Py
m(CDE) = a o m(CDE) = a
D E
45° ‘ Py
E F Yukaridaki verilere gére, m(CDE) = o ka¢ derecedir?
Yukaridaki verilere gore, m(CDE) = « kag derecedir? A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E)70
A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

I (1-A 2-B 3-C 4-D 5-A 6-D 7-E 8-B S-E 10-B 1-D 127E\\I 7




Adim-01

Aci ve Aci Cesitleri

Test 02 -'.

B A [BA // [DE

Py

110° m(ABC) = 110°
Py

m(CDE) = 120°

S

e m(BCD) = o

120°

D E

Yukaridaki verilere gore, m(B/C\D) = a kag derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

[BA // [EF // [CD
AN

m(ABC) = 65°
AN

m(BCE) = 20°
Py

m(CEF) = a

D
Py
Yukaridaki verilere gore, m(CEF) = o ka¢ derecedir?

A) 120 B) 125 C) 130 D) 135 E) 140

A, B, C dogrusal
[BG ve [BD birer
aciortay

P
m(EBF) = 74°

Yukaridaki verilere gore, m(D<B\G) kag derecedir?

A) 105 B) 116 C) 120 D) 123 E) 127

4 A B [AB // [CD
P
a m(AEC) = 15°
AN
m(ECD) = 140°
AN
c D m(EAB) = o

452 140°

E

Yukaridaki verilere gore, m(E/A\B) = o kag derecedir?

A) 125 B) 135 C) 140 D) 145 E) 155

5. Olgiileri orani ; olan butinler iki aginin dlguleri farki kag

derecedir?

A) 15 B) 25 C) 30 D) 36 E) 40

c d, // d,
[BD // [FE
N P
m(ABE) = m(DBE)
Py
m(BEF) = 104°

7~

d, m(EFK) = a

Yukaridaki verilere gore, m(E/FT() = o ka¢ derecedir?

A) 20 B) 28 C)35 D) 45 E) 52

Geometri Soru Bankasi



Aci ve Aci Cesitleri 02

7. [BF // [DG 10. A C.q d/d,
P
m(ABF) = 24° 150° [AB] // [CD]
-~ B N —~
m(EDG) = 51° @ m(BDC) = m(BDE)
P e
m(ACE) = o X ¢. M(BAC) =150°
- 2 P
E D m(ABD) = o
Py
Yukaridaki verilere goére, m(ABD) = o ka¢ derecedir?
A) 95 B) 100 C) 105 D) 110 E) 115
Yukaridaki verilere gore, m(A/C\E) = o kag derecedir?
A) 27 B) 45 C) 55 D) 65 E) 75
8 11. B A [BA /I [EF
Yandaki duvar saati modelinde 120° [DG] ve [EG] birer aciortay
saat 16.05 i gosterdiginde Ak- c ' o m(DGE) = 50°
rep (A) ile Yelkovan (Y) arasin- 7 G m( A/B\C) =120°
daki acl oo derecedir. o % 0 (B/C\D) —y
\/ :
.. . E F
Buna gore, o ka¢ derecedir?
A) 875 B) 90 C) 925 D) 95 E) 1025 Yukaridaki verilere gére, m(BCD) = a kac derecedir?
A) 130 B) 140 C) 150 D) 160 E) 170
12. [BA /I [CD /I [EF
AN
9. A [BA // [DG m(ABC) = 32°
Py
[DE ///\ [CB] . m(CEF) = 68°
A Py
m(EDF) = m(FDG) m(ECM) = m(BCM)
Py Py
m(BCD) = 20° m(DCN) = o
Py
72° m(ABC) = 72°
B +
Py E F
Yukaridaki verilere gére, m(CDF) ka¢ derecedir? Py
M, C ve N noktalari dogrusal olduguna gore, m(DCN) = o
A) 45 B) 48 C) 56 D) 60 E) 64 kac derecedir?
A) 18 B) 20 C)27 D) 34 E) 36
I [m 2-D 3-E 4-A 5-C 6-B 7-E 8-C g-c 10-C 11-D TZ—A\/\I 9




Yeni Konsept

rest 03 =

1

10

Kamil isminin ilk t¢ harfi olan K, A ve M harflerini farkli renk-
teki kartonlardan asagidaki iki kurala gore kesmistir.

110°
vam®

» Harfleri olusturan karsilikli cizgiler paraleldir.
* Her harfin bir simetri ekseni vardir.
Harflerin Gzerinde yazili olan x, vy, z, 112°, 108° ve 110° ait ol-

duklar kose acilarini ifade etmektedir.

Buna gore, x, y ve z nin dogru siralanisi hangisidir?

A)z<y<x B)y<z<x C)z<x<y

D)y<x<z E)yx<y<z

Sekildeki haritada bir yelkenlinin K, L ve M duraklari ve deniz-
de izledigi yollar cizilmistir. A

[AK]/Q [CL] // [DM], [DL] // [BC], m(LDM) = 100°

m(BAK) = 140°

olduguna gore, m(él\A) = x ka¢ derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

Sezer bir doga yurlyisunde sekildeki haritada verilen rotayi
takip etmistir. idie

[BA//[DEve m(BCD)=100°dir. |, 1.
Sezer A noktasindan B nok- A B
tasina giderken elindeki pu-
sulanin kuzeyi gosteren ibre-
si |. Bden C ye giderken Il. ile

; SENRL 90°
ifade edilmistir. 150°
3 B Kuzey C
Buna gore, Sezer C nokta-
sindan D noktasina ilerler- Kuzey

ken elindeki pusulanin gos-
tergesi asagidakilerden hangisi olacaktir?

A B) C NG ) A ety =y e Ny
130° 140° L‘V 100° 120°
D D D D D
B
i
AL L vaA D
i K
O 28
B B &

ABCD dikdortgeni bicimindeki bir kagit parcasi sekildeki gibi
[KL] boyunca katlaniyor ve yukaridaki duzlemsel sekil elde
ediliyor.

TS oy cEEs
m(BLK) = 28°, m(B'LC) = y ve m(AKA’) = x

olduguna gore, y — x farki ka¢ derecedir?

A) 54 B) 58 C) 64 D) 68 E) 72

Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

5.

Emre Ogretmen, matematik dersinde “Tam Aci ve Dogru Aci”
konusunu islemis ve uygulamali olarak asagidaki bilgileri ve-
rip bir soru sormustur.

B
A, D
B C
& N oF A D
o P § V p_d
H ° R 0
G
Sekil | Sekil I

e Sekil | de verilen yarim limon gorselinde O noktasi tam
acl kosesi olup verilen noktalarla es parcalara ayrnilmistir.

e Sekil Il, Sekil | in ortadan ikiye kesilmesi ve d dogrusu
Uzerinde O noktasinin dogru aci kdsesi olmasi saglan-
mistir.

7~ N
m(ROA) = x, m(DOP) =y ve x —y = 12°

olduguna gore, y kac derecedir?

A) 18 B) 20 C) 24 D) 28 E) 3%
A A
/ D D'/ )x
110° /
B @ B
Sekil | Sekil Il

Bir tel once Sekil | deki gibi kivrildiginda m(BCD) = 110°,

[AB] // [DC] olmaktadir. Sonra tel C kosesinden saatin tersi
yonine dogru D kosesi D’ olarak [AB] parcasinin Gizerine ge-
linceye kadar bukuliyor ve Sekil Il elde ediliyor.

|IBC| = |BD’| olduguna gore, m(A/E7C) = x ka¢ derecedir?

A) 100 B) 115 C) 120 D) 125 E) 130

Sekil I

5 L
Sekil | Sekil lll
Dikdortgen bicimindeki bir kagida once Sekil | deki gibi [KL] 1s-
lak kirmizi ¢izgisi giziliyor. Kagit [AB] ve [DC] boyunca katlandi-
dginda katlanan kisimlarin birer kenarlari cakisarak Sekil Il elde
ediliyor. Sekil Il tekrar agildiginda islak cizginin kagida biraktigi
izler Sekil Il deki gibi oluyor.

110°, x ve y ait olduklari kése acilarini ifade ettigine gore,
y — x farki ka¢ derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

Bilgi: Bir duzlem aynaya isinin gelme ve yansima agilari esit-

tir.
GM /’@n
acisl X X acisi

Duzlem Ayna

K noktasal i1sik kaynagindan x gelme acisiyla gonderilen bir
isinin 1, II. ve lll. dizlem aynalarindan yansiyarak izledigi yol
asagida verilmistir.

l. ayna
K &k X L
II. ayna
0
B M
lIl. ayna

Isin II. ve lll. aynalardan sirasiyla 30° ve 25° ile yansimis olup
[KL // [MN dir.

Buna gore, x ka¢ derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

11



Test 04 =.

1. Baslangic seklinde m(A<B\C) = 150° lik bir a¢i olup tUzerinde 1.
ve 2. adimlari asagida verilen bir 6rlntlyl olusturan d dog-
rularn giziliyor.

A A1 A X
A 1 0 A,
150°
B G B % B %
Baslangi¢ 1 adim 2. adim

Yukaridaki 6rﬁnt/'u\de asagida numarasi verilen d dogrula-
rindan hangisi ABC agisinin agiortay dogrusuyla cakisir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

2. Ahmet istten goriiniimii dikdértgen biciminde olan kolinin
[KL] hizasinda kapanan kapaklari tizerine §e5il£leki gibi gelisi-
guzel l¢ dikdortgen banti yapistirmis ve m(ABL) = 30° olarak
olemistdr.

VAR
30°

X, y ve z ait olduklari kdse acilari olduguna gore, x +y + z
toplami ka¢ derecedir?
A) 120 B) 130 C) 140

D) 150 E) 160

12

3. Yaprak testinden asagidaki soruyu cézmek isteyen Erding,
yapragin bir parcasi yirtik oldugundan soruyu anlayamiyor.
Erding cevap anahtarina baktiginda dogru cevabin 35°oldu-
gunu goruyor.

A B
30° [BA // [CD ‘
Aci degerleri
sekil (izerinde
verildigine gore,
S B

m(ECD) = x

50° = kac derecedir? ‘

X
C D

Buna gore, testin yirtik parcasi hangisi olabilir?

A) B) i, C)
K <J75° K<150°
£ L
10°(>L K55
: 75°
M <80 M
R
D) E)
K100
K<160°
125°

4. Bir cep telefonunun noktalarin birlestirilmesiyle girilen cizgi-
sel sifresinin ekran gorlntusu sekildeki gibi verilmistir.
Noktalar yatay ve dikey sirali olup x, v, z, a ve b ait olduklari
kose acilarini vermektedir.

8
&

Buna gére, agagidakilerden hangisi yanlistir?

A)b=y B) x + z = 180°
C) a+x =180° D)ya=z
E) x + b = 180°

Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

Sekille ilgili olarak;

s d, /I d,dir

* A d, ds ve d, dogrularinin kesisme yeridir.
* d, ile d, arasindaki dar aci 34° dir.

* dyile d, arasindaki dar agr agi 56° dir.
bilgileri veriliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) d, ile d; arasi aci 56° dir.

B) d;ile ds arasi aci1 34° dir.

C) d;ile d, birbirine diktir.

D) d, ile d; birbirine diktir.

E) ds, B kosesinin aciortay dogrusudur.

;IB\ B
Al
C
AN —_— c />
EN(156°
| lA |
E D E D
Sekil | Sekil Il

Telggn vapilan Sekil | deki dizlemsel yapida [BA // [DE ve
m(CDE) = x tir.

Telin C noktasinin Ustlindeki parca C noktasi etrafinda ve
saat yonunde duzlemselligini bozmadan B kosesi [CD] tze-
rine B’ olarak gelene kadar 60° donduruluyor ve Sekil Il elde
ediliyor.

m(A’/B\’D) = 156° olduguna gore, x ka¢ derecedir?

A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 44

Sekilde verilen acilar acidlcerde hatasiz olgulmustar.
* [BAsini acidlcerde 40° den gegiyor.

e X, 40° nin tumleri olan acidir.

* v, 40° nin butunleri olan agidir.

e [BEisini C/B\D nin aciortayidir.

Buna gore, [BE 1sininin acgidlcerde gectigi z acisi kag dere-
cedir?
A) 90 B) 95 C) 100

D) 105 E) 110

8. Ayse ve Betiil aralarinda bir geometri oyunu oynuyorlar ve
sirasiyla akillarinda a ve b acilarini tutuyorlar.
* Ayse tuttugu aciyr Sekil | deki gibi, Betul ise Sekil Il deki
gibi ifade ediyor.

70° 65°
2a — 30° 3+ 5°
Sekil | Sekil Il

* Ayse ve Betll sekilleri olustururken, dikdortgen bir kagi-
din Gzerine kalemlerini birakiyorlar ve goriinen a¢i deger-
lerini yaziyorlar.

Buna gore, a — b farki kag¢ derecedir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

iy



Adim-02

Ucgende Aci Ozellikleri

Test 0] -'.

ABC bir tiggen
[AD] aciortay
N
m(ACB) = 55°
P
m(ADB) = 105°
N
m(ABC) = a

o 105° 55°,
B D C

Yukaridaki verilere gore, m(P@fC) = o kag derecedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

2.
Py ey
m(CEF) = 35°, m(BAC) = 65°
N AN
m(DFG) = 160°, m(ABG) = a
B, C ve G dogrusal, D, E ve F dogrusal
Yukaridaki verilere gore, m(A/B\G) = o kag derecedir?
A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
3. E, A, D, C, L dogrusal

AN Py
m(FBD) = m(CBD)
AN
m(EAF) = 42°
Py
m(BCL) = 122°
Py
m(BDC) = o

Yukaridaki verilere gore, m(B/D\C) = o kag derecedir?

A) 61 B) 67 Q)72 D) 82 E) 84

14

ABC bir licgen

|AB| = |AD]| = |DC|
Py

m(ACB) = 35°
N

m(BAD) = o

35°
B D i c

Yukaridaki verilere gore, m(BTQD) = o kag derecedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

Yukaridaki verilere gore, m(B/PTD) = o kag derecedir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

ABC bir G¢gen
|BA| = |BD|
N
m(ACE) = 130°
D oy o
m(DBC) = 25
Th _—
T 130 : m(ABD) = a
B c E

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\D) = o kag derecedir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

Geometri Soru Bankasi



Ucgende Aci Ozellikleri

(Test [}

7. ABC bir licgen 10. N ABC bir iicgen
A, C ve D dogrusal [AD] ve [CE] bir aciortay
iy
|DC| = |DE| m(DEC) = 55°
N E
m(BAC) = 55° 05
Py
m(ADE) = 20° g
B D C
N
Yukaridaki verilere gére, m(ABC) ka¢ derecedir?
A) 70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50
N
Yukaridaki verilere goére, m(ABC) = x ka¢ derecedir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
8. A ABC bir dik ticgen 1. A ABC bir eskenar licgen
ADC bir eskenar licgen |AB| = |DC|
105, AT o
[AB] L [AC] m(BAD) = 10
AN Py
o ~  m(BCD) = 25° m(BCD) = a
B A~
B \/ m(ABT) = o
. B s—C
AN
Yukaridaki verilere gore, m(ABC) = a ka¢ derecedir? M
D
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75 Py
Yukaridaki verilere gére, m(BCD) = o ka¢ derecedir?
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25
9. = ABC bir ticgen 12. A b ABC bir ikizkenar dik ticgen
|AD| = |AC| E DBC eskenar tg¢gen
1990 IDB| = DC| X [AB] L [BC]
N P
D m(BAE) = 100° m(BEC) = a
B C
B [ PR
Py Yukaridaki verilere goére, m(BEC) = o ka¢ derecedir?
Yukaridaki verilere gére, m(BCE) ka¢ derecedir?
A) 105 B) 100 C)90 D) 85 E) 75
A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
I [wa 2-Cc 3-D 4-D 5-B 6-B 7-D 8-A 9-D 10-A 11-D 1275] I 15




= =
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= Yeni Konsept Test 02 .
1 A
D
/A\ \
K
Al
E =
]
B G
Sekil | z > %
2 Sekil | Sekil Il
A v 7 Sekil | deki ABC lggeni bicimindeki bir kagit [KD] ve [KE] bo-
T yunca katlandiginda A ve B koseleri Sekil Il deki gibi AC ve
A G A P R R N i M BC cltg;rularl l‘jzeringgeliyor.
Sekil I m(B'KA") = x ve m(DCE) = y
Sekil | de ABC ikizkenar dik t¢gen ve DEF ikizkenar licgen olduguna gore, y'nin x turiinden esiti asagidakilerden han-
gonyeler veriliyor. R gisidir?
|DE| = |DF| = |AB| = |BC|, m(EDF) = 120° ve o
[AB] L [BC] olup gonyelerin [BC] ile [ED] kenarlarinin ¢akis- A) 90° — = B) 180° — 2x C) 90°— x
tinlmasiyla Sekil Il olusturulmustur.
2Ly D) 180° — x E)180° — X
Buna goére, m(BMA) = x ka¢ derecedir? 2
A)5 B) 10 C)15 D) 225 E) 30
2. N
A K g L
M
N
P
. : B c 2 R
Sekil | Sekil Il Sekil | |'|'_| d
Sekil | de cevresi 3x birim olan ABC eskenar licgen bicimin- Sekit
E?k' h.or;ojez b{r 'ta.blo uzlunlutgu 4 :'lyl)l bc;rlm ol b'r. Ipls 4 Sekil | de verilen ABC ikizkenar tggeni bicimindeki 5 es kar-
.og,es:,m“en 2 SV as! r?|§ |r “$e ' .e GETGSYCTIN, gy tonun A koseleri ortak K noktasi olacak sekilde birer kenar-
ipe C’ kdsesinden de asildigi gorilmektedir. larindan yapistirilarak Sekil Il deki yedigen olusturuluyor.
& 2 ; v KL // d ve KH L d olup yedigen K noktasi etrafinda ve saatin
(KC L [B'C] ve [KA'| = y birim tersi yonde dondiiriilmeye baslaniyor.
A 3 A~ ~_, : R ve M koselerinin H noktasina uzakliklar esit ve en kigik
olduguna goére, m(KAB) — m(KA'B’) farki ka¢ derecedir? degerini aldiginda m(HKM) kag derecedir?
A)5 B) 75 )10 D) 125 E)15 A) 18 B) 21 C) 25 D) 27 E) 32
16 B Geometri Soru Bankasi

Bir sorudan FAZ’lasi



Yeni Konsept

5. Hedef TYT-AYT geometri kitabindaki bir soruyu cézmek is- 7.
teyen Yusuf, |AE| = |CD| = |B?| esitligindeki soru isaretli harfin
dizgi hatasindan ¢ikmadigini fark ediyor. Sekil |
A ABC bir dik t¢gen
[AB] L [AC]
|AE| = |CD| = |B| D
RUCE Sekil I
C D B m(DEB) = 25°
Buna gore, m(A/K\B) = x kac derecedir?
K
Yusuf soruyu matematik 6gretmenine sordugunda, 6gretme- ﬂ\ pekilli
ni ona soru isaretinin sadece A veya D harfleri olabilecegini B D' C
soyluyor.

) ) Wy ey ABC Ug¢gen bicimindeki bir kagit Sekil | deki gibi [CD] boyun-
Sunagae MU ek et Ry Ry O SO ca katlandiginda [AC] kenari [A'C] olarak Sekil Il deki gibi [BC]
vaptiginda ulasacagi sonuclar arasinda ki fark ka¢ derece- tizerine geliyor. Sekil Il de [BK] boyunca katlandiginda [BD] ke-
dir? nari [BD'] olarak [BC] iizerine Sekil lll teki gibi gelmektedir.

N ’/\ T~ 3
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25 m(BAC) = 110, m(D’KC) = x, m(BKD') = y
olduguna gore, x — y farki kag¢ derecedir?
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
6 N T 8.
1807
K INws°
L M
Sekil | Sekil Il o C 180°

Ayse'nin Sekil 'de KLM ikizkenar tcgen bicimindeki bir aski- Giilsah ABC iicgeninin A ve C kdselerindeki acilari sekildeki

liga astigi havlu gortlmektedir. Bu havlunun kaymasi sonucu aciblcerler ile hatasiz 8lciyor.

aSkl'lIQ'In. L uvcu'L'. olarak askiigin asildigi NT demirine Sekil Il [AC] kenan aciélcerlerde x°, [AB] kenar 10° ve [BC] kenari

deki gibi degmistir. ; 102° ile cakismis oldugunu gériiyor.

Sekillerin her ikisi de ayni dizlemde olup,

TN aapo TN — EA° Acidlgerlerin 0° ve 180° degerleri sekilde verildigine gore,
T e M(L'TK) = 50 m(A/égEZ) = o kag derecedir?
oo
% - ST el

olduguna gore, m(NL'M’) = o ka¢ derecedir? A) 68 B) 78 C) 82 D) 88 E) 92

A) 140 B) 145 C) 150 D) 155 E) 160
(1-Cc 2-E 3-A 4-D 5-C 6-A 7-E 8—D\/\ 17






